



Пошел второй месяц с начала работы Украинской национальной гималайской экспедиции «Макалу 2010» - очень знаковой для украинских альпинистов. Она проводится в память о Владиславе Тырзеуле, пропавшем во время спуска с вершины.

Цель экспедиции, получившей не только статус национальной, но и поддержку со стороны Министерства семьи, молодежи и спорта - восхождение на пятую вершину мира Макалу (8 463 м). Экспедиция продлится два месяца: с 27 марта по 25 мая. Базовый лагерь разбит у подножья вершины на леднике Барун (4 850 м). Перепад высоты между базовым лагерем и вершиной составляет более 3 600 м.

Альпинисты идут новым маршрутом высшей категории сложности по юго-западной стене Макалу, левее Югославского маршрута, в настоящее время единственным на этом склоне. На данный момент ими уже совершено первопрохождение самой проблемной части маршрута. А 30 апреля произошло знаковое событие: установлен промежуточный лагерь (высота 7 400 м) на западном ребре Макалу, сообщает ["Полемика"](#).

Команда работает тремя группами с ежедневной координацией движения между группами. Ведется постоянное распределение нагрузки между участниками восхождения. Несмотря на температурный режим от +5 до -20, ветер, снегопад, погода по высотным меркам благоприятная.

В настоящий момент спортсмены работают над организацией последнего штурмового лагеря на высоте 7 850 м, откуда планируется выход на вершину Макалу.

В составе экспедиции 14 человек. Руководитель - Валентин Симоненко, заслуженный тренер, мастер спорта, многократный чемпион и призер чемпионатов страны по альпинизму, многолетний президент Федерации альпинизма и скалолазания Украины, президент альпклуба «Одесса».



Для увеличения нажмите на изображение

Старший тренер - Мстислав Горбенко, вице-президент альпклуба «Одесса», заслуженный мастер спорта, заслуженный тренер Украины.

Начальник спасотряда - Михаил Загирняк, мастер-спорта, инструктор-методист 1 категории.

Врач - Игорь Бондарь, полковник медицинской службы, первый спортивный разряд.

Горловку на данном восхождении представляет Сергей Пугачев.

В основном составе 10 человек, один в запасе. Самому молодому 22 года, старшему -

47. Каждый имеет опыт сложных восхождений, закален и испытан горами неоднократно. В команде спортсмены из Одессы, Киева, Харькова, Сумм, Горловки, Винницы, Севастополя.

Вершина Макалу 8 463 м - последний из непокоренных украинскими экспедициями восьмитысячник, расположенный в Непальских Гималаях (район Коси, Непальско-Тибетская граница).

Пожелаем нашим альпинистам хорошей погоды, госпожи Удачи, милости и благосклонности гор и победного возвращения с флагом Украины, который будет поднят на одной из высочайших и неприступных вершин мира. Надеемся и верим в успех!